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Prueba de Acceso a la Universidad de Extremadura
Curso 201415

Asignatura: MATEMATICAS Ii Tiempo maximo de la prueba: 1h. 30 min.

Instrucciones: FEl alumno elegird una de las dos opciones propuestas.
Cada una de las cuatro preguntas de la opcion elegida puntuara como maximo
2’5 puntos. Cuando la solucién de una cuestién se base en un célculo, éste
debers incluirse en la respuesta dada.

OPCION A

1.- Discuta, en funcién del pardmetro b, el sistema de ecuaciones

T + ¥y = b
—2r — y + (b-1z = -2
bxr + y — =z = 2

(no es necesario resolverlo en ningin caso).

2.- En R3 considere el plano I :az+by+cz=4d, larectar : { f:; f g ;

y el punto P = (1,0,1).

(a) (1 punto) Obtenga cémo deben ser los niimeros reales a,b,c,d para
que el plano II contenga a la recta r.

(b) (1’5 puntos) Supuesto que II contiene a r, pruebe que la distancia del
punto P a IT es menor o igual a 1: d(P,II) < 1.

3.- (a) (1’75 puntos) Estudie los extremos relativos y los puntos de
inflexion de la funcién f(z) = In (1 + =?).

(b) (0’75 puntos) Estudie si la recta r de ecuacién y = —2 — 1+In2 es
tangente a la grifica de f(z) = In (1+ 2?) en algin punto de inflexién de f(z).

4.~ Calcule la siguiente suma de integrales definidas

e—-1 1 T
/ dr + f cosz-e*" T dr.
0 T+ 1 0
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Asignatura:  MATEMATICAS Il Tiempo méximo de la prueba: 1h. 30 min.

Instrucciones: El alumno elegird una de las dos opciones propuestas.
Cada una de las cuatro cuestiones de la opcién elegida puntuard 2’5 puntos
como méximo. Cuando la solucién de una cuestién se base en un célculo, éste
deberd incluirse en la respuesta dada.

OPCION B

1.- Determine la relacién que debe existir entre los pardmetros z e y para

que las matrices A = ( T ; ) v B= ( ; ? ) conmuten, es decir, para que
A-B=B-.A.

2.- Dadosen R®los planos I, = z24+y—2z=1 ylh= z—-y+2z=1,
obtenga el conjunto H de los puntos de R® que distan igual de dichos planos,

3.- (a) (1 punto) Enuncie el teorema de Bolzano.
(b) (075 puntos) Utilizando el teorema de Bolzano, encuentre un intervalo
de la recta real en el que la funcién polinémica p{z) = 32* ~z+1 tenga alguna

raiz.
(c) (0’75 puntos) Utilizando el teorema de Bolzano, demuestre que las

grificas de las funciones f(z) == ¢ +1In(l +2?) y g{z) =e® +1 se cortan en
algin punto.

4.- (a) (0’5 puntos) Represente, aproximadamente, la grafica de la funcién
g(z) = sen(2z) definida en el intervalo [0, 7.

(b) (2 puntos) Calcule el 4rea de la regién plana limitada por la gréfica de
la funcién g(z) = sen(2z), el eje OX y las rectas £ =0, z = 7.




